

坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进

——热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年

人民日报
社论

宏伟蓝图鼓舞人心,时代号角催人奋进。今天,我们迎来了中华人民共和国成立74周年。走过峥嵘岁月、历经风雨洗礼,神州大地更加生机勃勃,社会主义中国更加欣欣向荣,全党全国各族人民更加自信自强,正坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

时间是最客观的记录者,也是最伟大的书写者。过去一年,面对风高浪急的国际环境和国内多重超预期因素的冲击,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下团结奋斗、顽强拼搏,党和国家事业取得丰硕成果。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,我们党领导人民创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹,我国经济在波浪式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、长期向好的大势……这些成绩的取得,见证新时代中国迈出的坚实步伐,凝结“点点星火、汇聚成炬”的中国力量,极大增强了亿万人民奋进新征程、建功新时代的信心底气。

全面建设社会主义现代化国家,寄托着中华民族的风愿和期盼。74年来,我国由一穷二白到全面小康,已踏上了以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程,这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。沿着这条强国建设、民族复兴的唯一正确道路,我们如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。沿着这条中国谋求人类进步、世界大同的必由之路,我们坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,走人间正道,干正义事业,持续推动高质量发展,共建“一带一路”走深走实,推动全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议落地,努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,为人类现代化道路的探索提供新助力,为人类社会主义现代化理论和实践创新作出新贡献。今天的中国,已经成为梦想接连实现的中国、充满生机活力的中国、赓续民族精神的中国、紧密联系世界的中国,中国式现代化创造了人类文明新形态、展现出现代化的新图景。

看现代最奇崛,成如容易却艰辛。我们的现代化既是最难的,也是最伟大的。新时代的伟大成就来之不易,是党和

人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。实践充分证明,“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

当今世界变局交织,百年变局加速演进,我国发展战略机遇和风险挑战并存。时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上,习近平总书记指出:“新征程上,我们的前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川。团结就是力量,信心赛过黄金。”始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持走中国特色社会主义道路,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,就一定能够把我们国家发展的命运牢牢掌握在自己手中,建设中华民族现代文明。

现代化不会从天上掉下来,而是要通过发扬历史主动精神干出来。习近平总书记强调:“唯有始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,积极担当作

为、敢于善于斗争,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。”奋进新征程,我们要增强历史主动、发扬斗争精神,增强志气、骨气、底气,知难而进、迎难而上,全力战胜前进道路上各种风险挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地;要深刻认识到“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,汇聚同心共圆中国梦的强大合力;要牢记高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,围绕推动高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,努力实现全年经济社会发展目标。

大道之行,壮阔无垠;大道如砥,行者无疆。以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们具有无比广阔的时代舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大的精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、团结奋斗,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,在中国式现代化的康庄大道上谱写时代华章。

(新华社北京9月30日电 载10月1日《人民日报》)

全国铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次



9月29日

全国铁路发送旅客2009.8万人次

创单日旅客发送量新高

这也是历史上铁路单日旅客发送量首次突破2000万人次

9月30日

全国铁路预计发送旅客1760万人次

计划开行旅客列车12180列

资料来源:中国国家铁路集团有限公司

新华社发(程硕 制图)

9月份中国制造业PMI升至50.2% 重返扩张区间

据新华社北京9月30日电(记者 魏玉坤)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会9月30日发布数据,9月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%,比上月上升0.5个百分点,重返扩张区间。

“9月份,制造业PMI连续4个月回升,4月份以来首次升至扩张区间。在调查的21个行业中,有11个行业PMI位于临界点以上,比上月增加2个,制造业景气面有所扩大。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示。

产需两端继续改善。随着市场需求逐步恢复,制造业生产活动持续加快,9月份生产指数和新订单指数分别为52.7%和50.5%,比上月上升0.8和0.3个百分点。价格指数连续回升。近期部

分大宗商品价格持续上涨,加之企业采购活动进一步活跃,制造业市场价格总体水平继续回升,9月份主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为59.4%和53.5%,比上月上升2.9和1.5个百分点,均为年内高点。

各重点行业PMI均有回升。9月份,装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为50.6%、50.1%和51.3%,比上月上升0.6、0.7和0.3个百分点,均位于扩张区间。高耗能行业PMI为49.7%,尽管低于临界点,但高于上月0.6个百分点,景气水平有所改善。

预期指数保持稳定。9月份,生产经营活动预期指数为55.5%,与上月基本持平,持续位于较高景气区间,企业对市场预期总体保持乐观。

德国寻求扩大同中亚五国在能源等领域合作

新华社柏林9月29日电 德国总理朔尔茨29日在柏林与到访的中亚五国领导人举行峰会。各国领导人在会后发表联合声明表示,各方同意在能源和原材料、基础设施投资、应对气候变化等领域扩大合作。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦人民委员会主席库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席峰会。

(上接1版)毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极应变求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。四是效率与公平的关系。中国式现代化既要创造比资本主义更高的效率,又要更有效地维护社会公平,更好实

现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。五是活力与秩序的关系。在现代化的历史进程中,处理好这对关系是一道世界性难题。中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。六是自立自强与对外开放的关系。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放,拓展中国式现代化的发展空间。

中国队金牌总数 预计超 180 枚

——中国代表团谈亚运半程总结及展望

□新华社记者 郁思辉 董意行 刘阳

在杭州亚运会即将过半之际,中国体育代表团秘书长张新30日表示,中国健儿的亚运会前半程表现可以“打90分”,总体表现和金牌总数均超出赛前预期,并创造了不少极具含金量的好成绩,但在个别项目上还存在遗憾,巴黎奥运会备战之路依然任重道远。

上届雅加达亚运会,中国队共获得132枚金牌。张新表示,本届亚运会代表团金牌总数预计将超过180枚。

中国体育代表团表现超预期

从开赛首日起,中国代表团便一直位居金牌榜榜首位置,截至30日中午已经获得107枚金牌。对于中国代表队的表现,张新认为开局良好并保持了较好的夺金势头,“金牌总数超过赛前预测的高线,总体表现好于预期”。

除了金牌总数,中国代表团在游泳、射击、体操、滑板等项目中取得多项突破,在不少小项上均有上佳表现。张新表示,前半程比赛中,中国队取得了一批含金量很高的成绩,已打破2项世界纪录、7项亚洲纪录、16项亚运会纪录(不含预赛中打破纪录的情况),在多个小项中拿到今年世界最好成绩,达到在世锦赛或奥运会上夺金的标准。

此外,张新认为,老将新人交相辉映也是中国代表团在亚运会前半程的一大亮点。曾获三届奥运会冠军的马龙、东京奥运会夺得男子200米混合泳金牌的汪顺等老将,都保持良好竞技状态,勇夺亚运会金牌。2012年伦

敦奥运会冠军叶诗文时隔9年重返亚运赛场,并在女子200米蛙泳中夺冠。36岁的赛艇运动员张亮连续四届亚运会夺金。

“在老将的带领和激励下,一批年轻运动员崭露头角、勇挑重担,表现亮眼。”张新说。

在已结束的亚运会比赛中,不满18岁的射击运动员黄雨婷获得10米气步枪个人、团体、混合团体3枚金牌。代表团年龄最小的崔宸曦获得滑板女子街式金牌。18岁的场地自行车选手苑丽颖与队友一起,在女子团体竞速预赛、决赛中接连3次打破亚运会纪录、亚洲纪录。

巴黎奥运会备战任重道远

杭州亚运会和巴黎奥运会相隔不到一年时间,因此本届亚运会是中国健儿备战巴黎奥运会的一次重要练兵,他们的表现甚至事关奥运“门票”。

张新透露,在已经完赛的直接产生巴黎奥运会参赛资格的9个小项中,中国体育代表团已获得7个小项的参赛资格,分别是帆船3个小项、现代五项两个小项和网球两个小项。“此外,游泳11个小项在杭州亚运会上新达奥运A标(不含之前已达标、亚运会上再次达标的小项),初步完成了赛前确定的第一时间获得巴黎奥运会参赛资格的目标。”

张新坦言,在代表团整体取得优异成绩的同时,也在个别项目留有遗憾。“大部分亚运会夺金项目与世界最高水平还有较大差距,且在巴黎奥运会上我

们还将面临不同环境、不同赛制、不同压力的挑战,要在巴黎奥运会上取得好成绩,还需付出更大努力。”

后半程中国健儿将保持昂扬斗志

将在亚运会后半程比赛中走入舞台中央的中国举重队、跳水队等历来是揽金大户,他们的表现将是中国代表团在亚运会后半程的焦点。张新表示,中国代表团后半程的表现值得期待。

“田径项目决赛昨天已经正式开始,中国体育代表团参加了5个小项的比赛,获得4枚金牌,我们将力争蝉联田径项目奖牌榜第一。”张新说,“接下来的乒乓球个人和双人项目、羽毛球全部项目都将是世界级对决,集体球类将陆续展开淘汰赛的争夺,这些都是非常值得期待的比赛。”

2018年雅加达亚运会,中国队共获得132枚金牌。张新表示,杭州亚运会中国体育代表团的金牌数将超越上届。“各参赛队伍将继续保持昂扬斗志,乘势而上,不断取得优异成绩,夺取更多高质量的金牌。代表团金牌总数预计将超过180枚。”张新说。

2010年在广州亚运会上,本土作战的中国代表团收获了199枚金牌。赛事门票销售火爆,群众观赛热情高涨。“在这个时间节点,中国体育代表团也有责任在假期为全国人民奉献精彩的表现,让中国红、爱国情能够充满整个假期。”张新说。

(新华社北京9月30日电)



①9月30日,杭州亚运会田径项目男子100米决赛在杭州奥体中心体育场举行。中国选手谢震业在夺冠后庆祝。
新华社记者 江文耀 摄

②9月30日,杭州亚运会田径项目女子100米决赛在杭州奥体中心体育场举行。中国选手葛曼棋(前)在夺冠后庆祝。
新华社记者 江汉 摄

③9月30日,在浙江杭州奥体中心网球中心进行的杭州亚运会网球男子单打决赛中,中国选手张之臻以2比0战胜日本选手锦织阳介,夺得冠军。
新华社记者 孟晨光 摄

家国团圆 共品国缘

中国新一代高端白酒

全国建议零售价:628元/瓶



国缘四开

广告